



报名通道



关注公众号
了解详情



快乐游戏



拓展训练



活动现场

盐阜大众报报业集团小记者嘉年华活动举行

努力打造高质量校外第二课堂

□记者 邓兆冲 唐承兵

12月22日,“燕舞”杯全市中小學生征文大赛揭曉暨盐阜大众报报业集团小记者嘉年华活动在盐城大洋湾生态旅游度假区举行。

活动中,燕舞集团主要负责人首先向来宾们和小记者们介绍了燕舞集团发展和征文大赛相关情况。“同学们用真挚的笔触描绘出盐城绿色生态之美,表达出真实的情感、人生梦想以及青春风采。”他希望同学们在未来的生活里,能够更加热爱写作,与文学结缘,用写作放飞梦想,让梦想照亮生活,希望更多的青少年能够勤于观察、广泛阅读,发挥自己的写作才华,创作出更多优秀的作品。

为持续擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片,努力彰显盐城的自然生态之美、绿色发展之美、历史人文之美,持续加强中小学湿地科普宣传教育,全面展示燕舞集团的优质资源和全产业链,自2023年11月起,盐城市教育局、盐阜大众报报业集团、燕舞集团有限公司联合举办“燕舞”杯全市中小學生征文大赛暨“又见燕舞”中小學生作文周刊。自活动启动以来,盐阜大众报报业集团充分发挥党媒优势,每周在《盐城晚报》刊登“又见燕舞”中小學生作文专版,并对每月课堂和中小學生研学活动进行专题报道,让文学气息弥漫整座咸宁市。经过一年的精心组织,广大中小學生积极参与、踊跃投稿,组委会共收到2432篇征文。经过评委们认真严谨的评审,评出一等奖10名、二等奖20名、三等奖40名、优秀奖360名。活动中,宣读了获奖名单,并为获奖代表颁奖。

“少年强则国强,少年智则国智。”在盐城这片热土上,活跃着一支充满朝气的少年“红马甲”队伍。他们如同春天的使者,带着对知识的渴望和对世界的热爱,在周末和节假日走进红色教育场馆、研学实践基地、田间地头……用稚嫩的眼睛观察世界,用灵动的笔触记录见闻。这些“红马甲”,正是盐阜大众报报业集团盐城晚报的小记者们。颁奖之后,盐阜大众报报业集团主要负责人介绍了集团小记者事业发展情况。他表示:“自盐城晚报小记者成立以来,集团以小记者活动为纽带,将学校、家庭、社会资源有机融合,得到了学生、家长和学校以及社会各界的广泛赞誉,盐城晚报小记者已经成为提升中小學生综合素质的重要平台,成为学校教育的有益补充和延伸。”

成长的道路永无止境,未来的日子充满无限可能。2025年,盐城晚报小记者正式升级为“党媒小记者”。盐阜大众报报业集团将发挥优势,整合资源,精心谋划、认真组织,继续不负学生、家长、学校及社会各界的

期望,进一步加强与教育部门、学校、优质教育机构以及各实践单位的合作,不断加深小记者活动的深度和广度,持续推动小记者事业蓬勃健康发展,全力打造好全市少年儿童高品质校外第二课堂,让更多的孩子在这一平台上不断进步、绽放光彩。

“身为一语语文老师,目睹小记者们积极写作,踊跃参赛,我心中满是欣慰与喜悦。新闻写作之路,犹如一条充满挑战与机遇的漫漫长途,在此,我想为大家送上四个字的写作建议,那就是真、情、读、写……”活动中,学校代表盐城市盐渎实验学校党总支书记丁庆军寄语小记者们投身社会大课堂,用好学校课堂所学知识,与社会实践紧密融合,成为勇于担当社会责任、善于表达真切灼见的时代新人;小记者代表盐城市串场河小学刘怀瑾分享了参与小记者活动的经历与感受,以及对未来的规划与期待。盐城市新都路小学袁米瑶、盐城市敬贤路实验小学孙宇芯、盐城市盐渎实验学校王勤、盐城市聚亨路小学董馨儿、盐城市亭湖小学黄添业、盐城市串场河小学侍竟成六位小记者代表共同发布《传承红色基因 做新时代好少年》倡议书,号召小记者们以敏锐的观察力和独特的视角,去审视生活,去感知社会,书写家乡故事,传承红色基因,以坚定的信念、不懈的努力和勇往直前的精神,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。盐阜大众报报业集团还携手盐城市初级中学、盐城市鹿鸣路初级中学、盐城市康居路初级中学、盐城市第一小学、盐城市串场河小学、盐城市聚亨路小学、盐城市盐渎实验学校、盐城市新都路小学、盐城市希文小学、盐城市敬贤路实验小学、华东师范大学盐城实验学校、盐城市日月路小学、盐城市新河实验小学、盐城市解放路实验学校、亭湖新区实验小学、盐城市亭湖小学、盐城市文泽小学、盐城市青年路小学、盐城市建军路小学、盐城市腾飞路小学20所中小学,共同打造一档全新的教育类视频栏目——《家校课堂》。

家长们童心未泯,和孩子们一起学习,共同享受这份难得的亲子时光;孩子们在活动中开阔视野、增长见识、锻炼能力……当天,数千名小记者及家长参与了小记者嘉年华写作课堂、亲子趣味运动会、非遗糖画、甜甜圈制作体验等活动。亭湖区消防救援大队和亭湖公安交警为小记者们带来了消防和交通安全知识讲解。

少年郎,意气扬。小记者们纷纷表演精心准备的节目,有激昂的架子鼓、活力的舞蹈、动人的演唱,还有精彩的舞龙舞狮表演。多个特色各异的节目接踵而至,展示了小记者们在美育方面的成果。演出现场,家长们纷纷用手机记录下孩子表演的精彩瞬间。



串场河小学的小记者们表演舞狮



敬贤路实验小学的小记者们表演舞龙



亭湖南洋交警为小记者们讲解交通安全知识



亭湖区消防救援大队讲解消防安全知识



“燕舞”杯全市中小學生征文大赛部分获奖代表合影

倡议书

亲爱的小记者们:

在这片浸染着红色记忆的热土——盐城,我们拥有着一段辉煌而壮丽的历史。作为盐阜大众报报业集团党媒小记者,我们感到无比的自豪与光荣。今天,我们在此倡议:让我们携手传承红色基因,争做新时代好少年!

在盐阜大地上,我们追寻着革命先烈的足迹,感受着他们不屈不挠、勇于斗争的精神。这种精神,是我们前行的动力,也是我们奋斗的目标。

小记者,大世界。我们将以敏锐的观察力和独特的视角,去审视生活,去感知社会,去捕捉那些真实而动人的瞬间;我们将以笔为剑,以

墨为甲,书写家乡故事,传承红色基因,让更多人了解这片英雄辈出的土地。

我们要结伴而行、团结互助,快乐学习、勇敢追梦,在知识的海洋中不断提升自己的综合素养;我们要不怕吃苦、敢于担当,心怀理想、志存高远,用汗水和努力书写属于自己的华彩篇章。

让我们在红色盐城的怀抱中,播撒希望的种子,展望更加美好的未来。让我们以坚定的信念、不懈的努力和勇往直前的精神,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年!

盐阜大众报报业集团党媒小记者团
2024年12月22日

小记者,大梦想!



刘怀瑾分享参与小记者活动的经历与感受

尊敬的各位领导、老师,亲爱的同学们、小记者们:

大家好!今天,我站在这里,怀着无比激动的心情,与大家分享成为小记者的快乐与收获。

2022年,当我刚刚踏入小学的大门时,“小记者”这个充满使命感的词语便与我结下了不解之缘。那天下午,我戴上崭新的小记者帽,手持记者证,那一刻永远定格在心中。从那时起,我成为一名光荣的盐城晚报小记者,满怀热情,踏上全新旅程!时光荏苒,转眼间两年过去了,这段美好的时光不仅让我成长,更让我收获了无数珍贵的回忆。还记得刚开始写作时,面对空白的纸张,我常常感到无从下笔。然而,在老师的悉心指导和鼓励下,我逐渐学会了用文字表达自己所思、所感、所见。

在这两年里,我参加了好多次小记者研学活动,从稻田耕种到湿地守护,再到绿能港的参观,每一次沉浸式的体验,都为我打开了新世界的大门,积累了宝贵的知识。我感受到了家乡的美丽与活力,也

见证了它日新月异的变化。这些经历不仅开阔了我的眼界,更让我对这片土地充满了深深的爱。

最令我难忘的是,从东台大马到滨海宋公堤,再到新四军纪念馆,我们在探寻革命先烈背后的故事中,心灵受到了极大的震撼。那些英勇无畏的身影、无私奉献的精神,让我明白了什么是真正的担当,什么是强国复兴的伟大梦想。

借此机会,我要感谢我的父母和老师们,是你们的辛勤付出和耐心引导,让我走上了这条充满意义的道路。我也要感谢这个世界,它为我们提供了无尽的写作灵感和素材。更要感谢报业集团,为我们搭建了这样一个宝贵的实践平台,让我们有机会展现自己的才华。

小记者,大梦想!同学们,让我们从现在起,多看、多读、多想、多写。用我们的笔触记录成长的足迹,见证时代的变迁,向全社会展现新时代小记者积极向上、奋发有为的形象!

盐城市串场河小学
三(4)班 刘怀瑾
2024年12月22日



新河实验小学的小记者们演唱《上春山》